

淡定面生死～萬芳醫院推動「預立醫療自主計畫」



每年 10 月的第 2 週是世界安寧週，萬芳醫院特於 10 月 13 日舉辦「世界安寧日活動」，向民眾推廣「預立醫療自主計畫」（ACP），並由萬芳醫院李飛鵬院長與北醫附醫邱仲峰副院長、雙和醫院安寧病房周琮霖主任、萬芳醫院陳俊賢副院長、以及萬芳醫院放射腫瘤科楊友華主任帶頭宣導簽署 ACP，一同為預立選擇安寧緩和醫療的理念努力。

一直以來國人並不擅於對重大傷病醫療作準備或作決定，當傷害危及生命時，多半還是會想盡辦法救治或是聽從醫療人員給予的建議，ACP 就是要提醒民眾，病人有自己的自主權與選擇，當自己失去意識的時候，家人不用再猜測應該怎麼做，而是可以用 ACP 作為醫療救治的原則，並且更重視末期病人與家屬的身心靈照顧需求，落實末期病人的安寧服務。

除了「預立醫療自主計畫」，萬芳醫院亦推廣安寧緩和療護理念，宣導預立選擇安寧緩和醫療註記健保 IC 卡之簽署，其中包括是否希望使用維生醫療設備、臨終前是否要急救、訂定醫療委任代理人，以及確定選擇安寧緩和醫療及器官捐贈的意願、身後事的安排等。當天活動，有安寧病人的家屬分享其陪伴癌父走過安寧療護的心路歷程；還有心願樹活動，讓民眾許下健康；藝人紀文蕙也出席獻聲，為公益活動盡一份心力。（文/萬芳醫院）【下圖：三院齊心支持萬芳醫院推動之「預立醫療自主計畫」（ACP）】

